

## **Вопрос-Ответ: Как быть если заболел в отпуске за границей?**

Если заболел в отпуске за границей, нужно легализовать зарубежный медицинский документ, подтверждающий временную нетрудоспособность, и сделать его нотариальный перевод на русский язык.

При возвращении домой, врачебная комиссия вашей поликлиники рассмотрит вопрос о замене иностранного больничного на российский.

## **Вопрос-Ответ: От чего зависит размер больничного?**

Для определения размера больничных делаются следующие расчеты:

- суммируется средний заработок работника за два года, предшествующих году заболевания, сумму делят на 730, получается средний дневной заработок
- этот показатель умножаем на процент в зависимости от стажа - скажем, на 60%, если стаж меньше 5 лет;
- затем умножаем на количество календарных дней, указанных в больничном листе.

Вы можете рассчитать размер больничного, воспользовавшись бесплатным мобильным приложением ФСС «Социальный навигатор». Для этого нажмите кнопку «Калькуляторы» и далее – «Пособие по временной нетрудоспособности».

**Подписывайтесь на Telegram - канал ФСС\_info [t.me/FSSinfo](https://t.me/FSSinfo) и узнавайте все новости первыми!**

***Внимание! Ссылка открывается при наличии в устройстве приложения Telegram.***